

# 不稳定因素增加 国际油价先抑后扬

◎本报综合报道

由于市场对欧佩克是否会增产、以及伊朗和委内瑞拉提议用一篮子货币取代美元作为该组织石油交易计价货币表示担心，纽约油价19日先抑后扬，终盘又回到每桶94美元以上。

20日，亚洲交易时段国际油价企稳，而这天是美国感恩节假日，交易员预计美国交易时段交易可能清淡。20日，伦敦洲际交易所布伦特原油1月期货开盘每桶92.08美元，比周一收盘下跌26美分。截至北京时间20日0时07分，纽约商品交易所西得克萨斯轻质原油1月期货每桶94.59美元，比周一收盘下跌4美分，交易区间94.42—95.05美元。

19日，在高盛下调了几天银行信用等级以及预计花旗银行集团未来几个季度还将出现巨额资产减值之后，油价曾一度下挫，因为市场人士担心，次贷危机影响扩大会伤及整个经济层面，继而抑制原油需求。

不过目前影响油市的不稳定因素较多，此前人们曾预计欧佩克会在下月召开的部长级会议上决定增产抑价，但上周末该组织首脑会议发表的声明并未提及产量事宜，让市场对其增产的可能性再度产生疑虑。另外在这次会议上，欧佩克两大成员伊朗和委内瑞拉提出不以美元作为石油交易计价货币的建议，也使市场情绪不稳。

在供应方面，交易商担心本周美国原油商业库存会出人意料地下降，或者感恩节期间其他产油区供应受阻，这也成为推升油价的重要因素。分析师普遍预计，美国原油和汽油库存增长，而馏分油库存下降。道琼斯组织的10名分析师估测平均为，截止11月16日当周，美国原油库存上升80万桶，汽油库存上升70万桶，馏分油库存下降40万桶，炼油厂开工率增长0.4个百分点。其中8名分析师估测原油库存增长而2名估测下降，估测范围在下降230万桶到增长300万桶之间。

19日收盘时，纽约商品交易所明年1月份交货的轻质原油期货价格每桶比前一个交易日上涨80美分，收于94.64美元。伦敦国际石油交易所明年1月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶上涨66美分，收于92.28美元。



不确定因素增加，纽约油价19日先抑后扬，终盘又回到每桶94美元以上 资料图

■新闻观察

## 欧佩克进入转型期

◎据新华社电

第三届石油输出国组织(欧佩克)首脑会议18日在沙特阿拉伯首都利雅得闭幕。从会议进程及其最后通过的《利雅得宣言》来看，近来对国际市场油价影响力量有所下降的欧佩克正在努力寻求突破，开始由一个单纯的石油供应组织向更加多元化的国际合作组织转变。

自1960年欧佩克成立以来，各成员国主要通过协调各自的石油政策，尤其是协调各自的石油生产配额来维护它们的共同利益。但是，近年来，影响国际油价的因素日趋复杂，不再是简单的供求关系，因此欧佩克左右国际油价的能力实际上已大为降低，加上其对成员国石油生产限制执行情况缺乏足够有力的监督，其国际影响力逐渐受到越来越多的怀疑。

在本届欧佩克首脑会议上，成员国领导人没有讨论外界广泛期待的原油增产问题，只是泛泛表态将保证原油的充足供应，却重点讨论了加强环境保护和帮助发展中国家实现可持续发展的问题并就此达成了致，将这两个问题提到前所未有的高度。

按常理说，阻止全球变暖等环境问题更多应该是石油消费国的责任，但部分欧佩克成员国也在减少温室气体排放问题上受到指责。

在本届首脑会议上，沙特阿拉伯国王阿卜杜拉倡议建立一项国际发展基金，并宣布沙特阿拉伯已决定出资3亿美元，专门用于能源、环境和气候变化方面的研究。科威特、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国此后也将分别出资1.5亿美元。

这表明，欧佩克正在以更加积极高调的姿态投身到石油供应以外的国际合作领域，体现出一个更加负责的国际组织形象。这一方面是由于受到外在压力的推动，另一方面也符合欧佩克的长远利益。

发展问题也是如此。欧佩克成员国中大多数是发展中国家，进一步加强与发展中国家中的石油进口国的合作，向它们提供充足的原油供应，帮助它们实现可持续发展，也符合欧佩克成员国的长期利益。

另外，欧佩克未来是否改变以美元作为国际石油贸易结算货币的传统做法值得长期关注。因为这一决定无疑会对国际能源市场产生深远的影响。欧佩克各成员国在这一问题上存在较大分歧。由于东道主沙特阿拉伯的本国货币依然与美元挂钩，在沙特的坚持下，《利雅得宣言》中没有出现“对美元贬值表示关切”的字眼。但会议中伊朗和委内瑞拉明确提议用一篮子货币取代美元，作为该组织各成员国石油贸易的结算货币。

实际上，所有欧佩克成员国都十分关注美元贬值对国际市场油价的影响。

沙特阿拉伯国王阿卜杜拉在开幕式讲话中就提到，如果将通货膨胀的因素考虑在内，目前的油价实际只相当于上个世纪80年代的水平。由于石油出口是大多数欧佩克成员国最主要的外汇来源，美元走软正使这些国家的财富缩水。

与往常不同，参加本届首脑会议部长级预备会议的不仅有各成员国的外交部长和石油部长，各国财政部长也应邀出席。有报道说，欧佩克已经要求其成员国财长研究如何应对美元贬值问题。欧佩克秘书长巴德里也表示，该组织将研究扩大成员国金融合作的途径和方法，包括一些成员国领导人在首脑会议上提出的建议。

## 金融股重挫拖累美股大幅收低

高盛下调对花旗银行集团评级，加剧投资者对金融业担忧

◎本报记者 朱贤佳

纽约股市19日全面下挫，三大指数跌幅均超过1.5%；而道琼斯指数则跌破13000点，跌至8月中旬以来的最低收盘水平。此前，高盛公司调低了对花旗银行集团的评级，加剧了投资者对金融企业的担忧。

路易斯资本市场交易研究部主管罗伯特·范巴顿博格称，高盛预计包括花旗在内的美国大型证券经纪商的次级抵押贷款资产冲销规模将进一步扩大，结果出现了大范围的卖盘，金融类股首当其冲，而过去一直稳健的商品及工业类股也遭到重创。

19日收盘时，花旗股价跌2美元，至32美元，跌幅5.9%，创超过四年半以来的最低收盘价。高盛建议投

资者卖出花旗的股票，并称这家银行巨头面临着更多的抵押贷款相关资产冲销，且可能将不得不通过削减派息来提振受损的资本比率。

美林公司收盘跌2.24美元，至53.87美元，跌幅4%。贝尔斯登跌5.02美元，至94.05美元，跌幅5.1%，创两年半以来的最低收盘价。这两家经纪公司也在高盛预计未来将大规模削减资产的数家企业之列。

纳斯达克市场，E\*Trade Financial收盘跌73美分，至4.71美元，跌幅13%。高盛将这家网上经纪公司的12个月目标股价下调了一半以上，由15美元下调至6美元。

此外，通用汽车收盘跌2.48美元，至26.79美元，跌幅8.5%，创17个月新低，并成为道琼斯指数成份股

中百分比跌幅最大的个股。投资者抛出该股有几个原因，其中包括信贷市场的担忧加剧，雷曼兄弟发布的一份报告称通用汽车的金融子公司面临迅猛增加的汽车贷款拖欠问题；通用汽车推出了新的促销方案。

纳斯达克市场方面，EchoStar Communications收盘跌7.66美元，至47.49美元，涨幅19%，创近7年来的最高百分比涨幅。花旗、巴伦周刊》以及TheStreet.com均预计，美国电话电报公司(AT&T)极有可能收购这家卫星电视服务公司。

美国电话电报公司收盘跌1.80美元，至37.75美元，跌幅4.6%。

19日，道琼斯指数收盘跌218.35点，至12958.44点，跌幅1.66%。纳斯达克综合指数跌43.86

点，至2593.38点，跌幅1.66%，该指数在过去9个交易日中有7个交易日走低，累计下挫8.2%。标准普尔500指数跌25.47点，至1433.27点，跌幅1.75%。纽约证交所综合指数跌204.05点，至9497.33点，跌幅2.10%。

纽约证交所成交量为16.8亿股。下跌股成交量14.9亿股，上涨股成交量1.75亿股。2741只股票下跌，563只股票上涨。

受美股重挫影响，亚太股市20日普遍低开，早盘大幅下挫，不过，午后回弹，各个市场涨跌互现。

20日，日本股市方面，东京经指

数在盘中一度跌至2006年7月以来低点14751.27点，之后企稳反弹，收盘上涨1.2%；中国香港股市

早盘也一度下跌超过千点，不过，恒生指数闭市却上涨311.04点或1.13%，报27771.21点；澳大利亚股市未能延续上日的升势，收盘跌至8周低点；韩国股市收挫1.1%，改写两个交易收盘新低。

目前，全球投资者情绪低迷。美林公司的11月份调查显示，股票所占投资组合平均比例目前已从10月份的54%降至51%。路透10月份调查显示，股票在投资者资产配置中比例低于其长期水平。更为明显的是，美林调查中对股票持“增持”看法的基金经理人数大幅减少。分析人士认为，从这一系列数据可以看出，投资者开始调整长期以来的投资策略，而且次贷风波带给金融市场的动荡远未结束。

证券代码:600645 证券简称:ST春花 公告编号:2007-048

**上海望春花(集团)股份有限公司**

## 关于五届二十三次董事会的补充公告

本公司及全体成员保证本公告内容的真实、准确和完整，并对本公司公告的任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏承担连带责任。

上海望春花(集团)股份有限公司五届二十三次董事会于2007年11月16日在天津鑫茂天酒店多功能厅召开。会上就湖北望春花纺织股份有限公司诉讼案件的进展情况及公司第三大股东法定代表人李培佩(原上市公司法

人)因涉嫌挪用上市公司资金已被湖北省公安厅立案侦查的情况向全体董事进行了通报(详见附件)。现就通报情况补充公告如下:

通报中指出，上海望春花实业有限公司(本公司下属第三大股东)因涉嫌挪用资金(以下简称“李培佩”)，损害公司利益，造成公司损失，构成犯罪，依法应予追究刑事责任。

本公司及全体成员保证本公告内容的真实、准确和完整，并对本公司公告的任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏承担连带责任。

上海望春花(集团)股份有限公司五届二十三次董事会于2007年11月16日在天津鑫茂天酒店多功能厅召开。会上就湖北望春花纺织股份有限公司诉讼案件的进展情况及公司第三大股东法定代表人李培佩(原上市公司法

人)因涉嫌挪用资金(以下简称“李培佩”)，损害公司利益，造成公司损失，构成犯罪，依法应予追究刑事责任。

本公司及全体成员保证本公告内容的真实、准确和完整，并对本公司公告的任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏承担连带责任。

上海望春花(集团)股份有限公司五届二十三次董事会于2007年11月16日在天津鑫茂天酒店多功能厅召开。会上就湖北望春花纺织股份有限公司诉讼案件的进展情况及公司第三大股东法定代表人李培佩(原上市公司法

人)因涉嫌